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Er du i øjeblikket i gang med eller har du tidligere holdt et (eller flere) selvvalgt(e) sabbatår?
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Base: Total: 966 kvinder: 472, mænd: 494
Source: TNS for Nordea 2012
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Ja, jeg er i øjeblikket i gang med et
eller flere sabbatår inden jeg går i

gang med min uddannelse

Ja, jeg har afbrudt min uddannelse
for at tage et eller flere sabbatår

Ja, jeg har tidligere holdt et eller
flere sabbatår

Nej, ikke endnu, men jeg har
planer om at tage et eller flere

sabbatår på et senere tidspunkt

Nej, jeg har ikke haft og har heller
ikke planer om sabbatår

Ved ikke

I alt
Kvinder
Mænd

Hver tiende unge mellem 18-29 
år er lige nu i gang med et eller 
flere sabbatår 2 ud af 3 

unge har 
holdt eller 
vil holde 
sabbatår
58 pct. 
mænd
71 pct. 
kvinder

2 ud af 3 unge holder sabbatår.
Sabbatår mest populært hos kvinderne
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Base: 457
Source: TNS for Nordea 2012
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Arbejde for at tjene penge til uddannelsen mv.

Tænke over mit valg af uddannelse/fremtid

Rejse

Jeg er/var skoletræt, så der var ikke andre
muligheder

Højskoleophold af andre grunde

Udlandsophold, frivilligt arbejde eller andet med
henblik på optagelse via kvote 2

Arbejde med henblik på optagelse via kvote 2

Højskoleophold eller anden uddannelse med
henblik på optagelse via kvote 2

Militæret

Havde ikke særlige planer

Blev moden og selvstændig

Arbejdede i udlandet

Sygdom/behandling

Var frivillig

Andet

Hvad brugte du dit/dine sabbatår til?

Sabbatåret havde fremtidens studievalg i fokus. Opsparing til og tanker om 
fremtiden kræver tid



Hvad fik du at få ud af dit/dine sabbatår?
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Base: Total: 457 kvinder:246, mænd:211
Source: TNS for Nordea 2012
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Jeg blev mere moden/studieklar

Jeg holdt en pause og blev klar til at gå i gang med
min uddannelse

Jeg blev mere sikker i mit valg af studie

Jeg slap af med min skoletræthed

Jeg fik de kvalifikationer, der skulle til for at blive
optaget på mit foretrukne studie

Arbejdserfaring

Fik livserfaring

Andet

Ved ikke/havde ikke plander

I alt

Kvinder

mænd

Sabbatår gav modenhed og sikkerhed i forhold til  den unges studievalg



Hvad bruger du/planlægger du at bruge dit/dine sabbatår til?
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Base: 159
Source: TNS for Nordea 2012
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4%
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Arbejde for at tjene penge til uddannelsen mv.

Tænke over mit valg af uddannelse/fremtid

Rejse

Udlandsophold, frivilligt arbejde eller andet med henblik på
optagelse via kvote 2

Jeg er/var skoletræt, så der var ikke andre muligheder

Arbejde med henblik på optagelse via kvote 2

Højskoleophold af andre grunde

Højskoleophold eller anden uddannelse med henblik på
optagelse via kvote 2

Relevant arbejde/frivillig

Sygdom

Fik barn

Ingen særlige planer

Andet

Ved ikke

Under sabbatår er opsparing og studievalg i fokus



Hvad forventer du at få ud af dit/dine sabbatår?
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Base: Total: 159  kvinder: 88,  mænd: 71
Source: TNS for Nordea 2012
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35%
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23%

24%

47%

3%
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At blive mere moden/studieklar

At blive mere sikker i mit valg af studie

At få de kvalifikationer, der skal til for at blive
optaget på mit foretrukne studie

At slippe af med min skoletræthed

At få en pause inden jeg går i gang med min
uddannelse.

Blive rask (efter sygdom)

Tjene penge

Få livserfaring

Opnå erfaring for at øge jobchancer senere

Andet

Ved ikke/ingen planer

I alt

Kvinder

Mænd

Unge håber, at sabbatår giver modenhed og sikkerhed i forhold studievalget



Hvorfor har du ikke holdt/vil du ikke holde et eller flere sabbatår?
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Base: Total: 331 Kvinder:131, Mænd:200

Source: TNS for Nordea 2012
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Jeg vil gerne i gang med/færdiggøre mit
studie så hurtigt som muligt

Synes det vil være spild af tid

Har ikke råd

Ser frem til at bruge uddannelsen

Unødvendigt/ikke motiveret til sabbatår

Bange for at falde ud af uddannelsessystemet

Jeg er bange for ikke at komme ind på min
foretrukne uddannelse, hvis jeg venter

Vil bare gerne uddanne mig

Andet

Ved ikke

I alt

Kvinder

Mænd

Svarer til 5 pct. af alle unge

Svarer til 14 pct. af alle unge 

Svarer til  20 pct. af alle unge 

Sjældent økonomi der får unge til at sløjfe tanken om sabbatår



Vil du anbefale andre at tage et eller flere sabbatår?
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16%

10%

13%

Mænd

Kvinder

I alt

Ja
Nej
Ved ikke

Base: Total: 553 kvinder:298, mænd:255
Source: TNS for Nordea 2012

Sabbatår er kommet for at blive. Unge fortryder ikke sabbatår.
Unge der selv har prøvet det, anbefaler det til andre unge

Kvinder 
endnu gladere 
for sabbatåret 
end mænd



Om undersøgelsen
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Undersøgelsen er gennemført af TNS Gallup for Nordea

Data indsamlet i perioden 6. september – 16. september 2012

Undersøgelsen er gennemført via online interviews med TNS panel. Data er
vægtet med alder, køn og region

I alt 1.044  er interviews gennemført i en repræsentativ stikprøve af
befolkningen i alderen 18-29 år, som enten har afsluttet en uddannelse, er i
gang med en eller har planer om at gå i gang med en inden for et år.


